

Мой герой.

Гавриленко А.В.

*воспитанница 5 «Б» класса
ФГКОУ «МКК «Пансион воспитанниц МО РФ»*

Россия г. Москва

Руководитель:

Бирюлькина Ю.Е.

воспитатель

История семьи – это как учебник жизни. Из него можно почерпнуть традиции, увлечения и самое главное – семейные ценности, которые передают из поколения в поколение. Связь между поколениями – это основа нашего общества, основа цивилизованного мира. Опыт наших прадедов помогает избегать нам ошибки в настоящее время. Неважно, в какой именно сфере жизни у нас появляются вопросы и задачи, мы всегда можем обратиться к знаниям и опыту, полученному ранее. А нам останется только трансформировать их в соответствии с нашим временем, технологиями и требованиями. Именно так я для себя понимаю выражение «связь поколений». Мы получаем ценные знания и опыт от старшего поколения, а когда придет время, передадим его дальше – младшему.

В своей работе я хочу рассказать о человеке, моем прадедушке, который стал для меня героем. Мне не пришлось познакомиться с ним, но из рассказов моего дедушки, я узнала о его жизни и очень горжусь его поступками, стремлением делиться своими знаниями и опытом.

Мой прадедушка – Серапионов Анатолий Николаевич – родился 19 марта 1924 года в селе Порецкое Чувашской республики. Я думаю, что его детство не очень сильно отличалось от моего, и было наполнено обычными мальчишескими радостями. Но когда ему было 17 лет, началась война. Вся его дальнейшая жизнь была продиктована событиями тех лет. Сразу после окончания средней школы, мой прадед ушел добровольцем на фронт. К сожалению, он очень мало рассказывал о тех временах. Считал, что о жестокости и кровопролитии не нужно говорить, его нужно побеждать. Во

время битвы за Ленинград отделение, которым он командовал, попало под обстрел, и мой прадедушка получил серьезное ранение осколком снаряда. Очнувшись он в госпитале, стойко перенес известие о том, что лишился правой руки. Воевать он больше не мог и его комиссовали из армии. Вернувшись домой с фронта, Анатолий Николаевич выучился писать левой рукой. Еще до войны мой прадед мечтал стать учителем математики. И ему удалось осуществить свою детскую мечту – он поступил и успешно окончил Горьковский государственный педагогический институт. Ученики часто говорили про моего прадедушку, что он влюблен в свой предмет. И эта влюбленность в математику передавалась им. Но я думаю, что не только увлечение своей работой помогало ему. Наверняка ребята, видя его стойкость и волевой характер, тянулись к нему и «заражались» его любовью к знаниям.

С 1965 года мой прадедушка возглавлял среднюю общеобразовательную школу №48 (г. Горький – сейчас г. Нижний Новгород). В должности директора он руководил школой в течение 20 лет. Уже после его смерти в школе появилась традиция: ежегодно самый достойный выпускник получает премию имени А.Н. Серапионова. Эта награда достается ученику, активно участвующему в жизни школы. Благодаря своему упорству и трудолюбию, патриотизму и желанию служить во благо Родине, мой прадедушка смог добиться поставленных целей и прожил счастливую жизнь, занимаясь любимым делом и передавая его младшим поколениям, вкладывая все свои силы и знания в просвещение. Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Он живет не только в памяти нашей семьи, но также и в памяти школы, которой отдал всю свою трудовую жизнь. Медаль, полученная моим прадедушкой «За оборону Ленинграда», после его смерти была передана в школьный музей, где находится по сей день.

В школьном музее есть стенд, посвященный моему прадедушке. Там хранятся и самые теплые слова, сказанные о нем. Один из его учеников написал стихотворение. К сожалению, имя этого ученика моей семье не известно, но

очень приятно знать, что мой прадедушка был уважаемым человеком, о котором помнят до сих пор:

Есть школа, которую видел во сне,

И город знакомый до боли.

И с парком зеленым, что невдалеке,

Над нашею русской рекою.

И школьная парта, как первый причал,

Напомнила сразу былое.

Нас каждое утро директор встречал,

Приветствуя племя младое.

Каждый человек хочет прикоснуться к прошлому своей семьи, узнать свою историю. Ведь мы продолжаем «писать» ее. Во время Великой Отечественной Войны мой прадедушка стал Героем. Но продолжая ежедневно трудиться, обучая младшее поколение, он стал Героем в моих глазах. Мне хочется быть похожей на своего прадедушку и добиваться поставленных целей, продолжить историю моей семьи и передать ее следующему поколению.